

局势升级 美向中东增派核潜艇

美国国防部11日证实，国防部长劳埃德·奥斯汀已下令向中东地区增派一艘巡航导弹核潜艇，以应对该地区日渐升级的紧张局势。

美国国防部发言人帕特里克·赖德11日发表声明说，奥斯汀当天早些时候与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话。奥斯汀已下令把“佐治亚”

号巡航导弹核潜艇部署到中东地区，并命令美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群加紧前往这一地区。

美军“西奥多·罗斯福”号航母打击群目前在中东水域。五角大楼的声明未提及“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群和“佐治亚”号潜艇抵达中东的时间。

奥斯汀向加兰特重申美方“将采

取一切可能措施保卫以色列”的承诺，并指出美军在中东地区加强军力部署是“由于该地区紧张局势升级”。

7月31日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶在伊朗首都德黑兰遇袭身亡。哈马斯和伊朗均指认暗杀是以色列所为。以方对此既不承认也未否认。在

哈尼耶身亡前一天，黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列施以强力报复。

美国国防部本月2日宣布，将向中东地区派遣更多战机和军舰。美军F-22战斗机已于8日抵达中东地区。

新华社特稿

扎波罗热核电站起火 俄乌相互指责

扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上起火，俄罗斯和乌克兰把火灾肇因归咎于对方。

国际原子能机构说目前没有事发地核安全受到威胁的报告。俄方称着火的该冷却塔“严重受损”。

俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯国家原子能公司的声明报道，扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上遭乌军无人机两次“直接打击”，引发火灾。主火约3小时后被扑灭。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在社交媒体发文，并上传一段大火燃烧的视频，称火灾由俄方引发，其用意是企图“讹诈”乌方。

泽连斯基说，目前扎波罗热核电站的“辐射水平在正常范围之内”。该核电站方面也表示，其辐射水平目前正常。

国际原子能机构说，该组织驻扎波罗热核电站的专家听见多声爆炸，看见黑烟升起，不过“未接到核安全受到影响的报告”。

俄罗斯国家原子能公司表示，由于乌方无人机袭击及由此引发的大火，遭受攻击的冷却塔“内部结构严重受损”，专业人员将在情况允许时评估其“结构倒塌的风险”。国际原子能机构已要求其专家“立即”前往评估这座冷却塔的受损情况。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后，俄方控制了扎波罗热核电站。此后，该核电站多次遭到炮击或无人机攻击，引发国际社会对这所核电站安全的忧虑。俄乌双方相互指责对方试图破坏这座核电站。

“这类不顾后果的袭击危及这座核电站的安全，加大核事故发生风险，必须停止。”国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西12日在一份声明中说。

扎波罗热核电站全部6座核反应堆目前处于“冷停堆”状态，依靠外部供电保持反应堆冷却。

新华社专特稿

日本多地防备大地震 开设避难所

鉴于日本气象厅发布大地震发生可能性增高的提示，日本多地连日来展开大地震防备工作。日本媒体12日报道，多地已累计开设至少139处避难所。

日本宫崎县近海8日发生7.1级地震后，日本气象厅当天晚些时候发布提示信息，警告日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高，呼吁民众未来一周左右提高警

惕、做好防备。日本47个都道府县中，有29个被列为可能受大地震影响的地区，包括首都东京。

根据日本媒体说法，一旦南海海槽发生大地震，日本太平洋沿岸包括东京在内的关东地区至九州、冲绳将遭遇强震和海啸。最严重情况下，大地震造成的死亡人数预计超过32万，损毁房屋至少238万栋。

据新华社电

沙特批准新投资法 改善营商环境

新华社利雅得8月12日电(记者 王海洲)沙特阿拉伯投资部11日发布公报表示，该国内阁已批准新修订的投资法，旨在将投资者的多项现有权利整合在统一法律框架下，以提升透明度、灵活性和投资信心，吸引更多投资。

沙特投资大臣哈立德·法利赫在新投资法获得批准后表示，本次修订再次确认了沙特对于创建友好且安全的投资环境的承诺，这将促进经济增长，并进一步巩固沙特在全球投资目的地中的领先地位。

沙特新投资法还将与海湾合作委员会、世界贸易组织相关规定以及其他双边投资协定等相兼容，确保沙特能够在全球经济中保持竞争力。法律及其实施规定将在沙特政府公报发布180天后生效。

据悉，沙特投资部计划在未来几周内发布更多有关新投资法的信息，以便投资者和公众更好地了解新规。近年来，沙特出台一系列投资促进措施，包括颁布新法律及设立特别经济区，以提升该国吸引外国直接投资的能力。



8月11日，在肯尼亚首都内罗毕，肯尼亚总统肯雅塔在总统就职典礼上发表演讲。

新华社发

卢旺达总统连任 卡加梅宣誓就职

新华社基加利8月11日电(记者 吉莉)成功连任的卢旺达总统卡加梅11日在首都基加利的国家和平体育场宣誓就职。

卡加梅在就职演讲中表示，过去30年的努力只是开始，未来才是重点，他将新任期视为更多艰苦工作的起点，确保人民过上安全、健康、有尊严的生活是最关键的目标。

来自中非共和国、莫桑比克、肯尼亚、埃塞俄比亚、安哥拉等多个非洲国家的国家元首和政府首脑，以及多个国际和地区组织的领导人、多国高级政府官员参加了就职典礼。

在7月15日举行的总统选举中，卡加梅获得880多万张选票，得票率为99.18%，成功连任。

现年66岁的卡加梅自2000年4月在议会和内阁联席会议上被推举为总统以来，已在2003年、2010年和2017年的总统选举中以压倒性优势获胜。



低碳生活 从我做起

中宣部宣教局 中国文明网